

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS

Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos, 466

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Madrid, Provincas, Portugal, and Extranjero.

Número suelto 5 céntimos

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VEASE CUARTA PLANA NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

CON UN CANTO EN EL PECHO

Una leyenda bien muerta

Un telegrama de esta madrugada nos dice que los viejos loreneses celebraron, a golpe de Marsellesa, una fiesta francófila.

Hoy la cosa ya no es para tanto. Hasta aquí, la Alsacia y la Lorena venían siendo el lugar común del patriotismo mundial.

Ahora, no. Los alsacianos y loreneses nada perdieron. Ese tránsito a viva fuerza libérol del oprobio de los días presentes.

Hoy, cantar a la Patria en mitad de París, sabiendo que el soplo místico de los enemigos del más bello enunciado es el mismo que orea a los que asaltaron su gobernación.

Bien están como se hallan los loreneses. El pueblo alemán discute gallardo con el precioso cargamento de su pujanza y de su salud.

Si ahora los loreneses se obstinan en florar lo perdido, no encontrarán el eco de los días pasados. Y cuando entonen la Marsellesa, estén seguros de que se posará en nuestros labios la burla de las añoranzas grotescas.

EN CASA DE COBIAN

CONSEJO DE MINISTROS

Sin previo anuncio, como es costumbre, se reunieron ayer tarde los ministros en el domicilio del Sr. Cobian.

El Consejo, que se calificaba de extraordinario, comenzó a las cuatro y media y terminó a las seis.

La salida dijeron los ministros que se habían ocupado de la distribución de fondos del mes y de procurar remedio a la crisis obrera, para lo cual el Sr. Gasset había expuesto planes con objeto de dar colocación al mayor número de obreros sin trabajo.

El ministro de Hacienda dió cuenta a sus compañeros de un proyecto para que rinda lo más que sea posible la contribución industrial.

El Sr. Alonso Castrillo trató de un crédito para atenciones sanitarias, pues el anterior caducó el 31 de Diciembre último.

Acordóse que el Sr. Ruiz Valarino salga para Barcelona a fines de la semana, con objeto de inaugurar el Museo Social.

También han dicho los ministros que no tenían más noticias de Melilla que las comunicadas a la Prensa, y que los rumores que han circulado de crisis, con motivo del anunciado regreso del Sr. Arias de Miranda, no tienen, por ahora, fundamento, añadiendo que viene a Madrid para plantear el presupuesto de su departamento, y que acaso vuelva a Málaga a esperar a D. Alfonso.

Este Consejo extraordinario fué comentadísimo en los círculos políticos.

Se cree que en él se ha tratado de otros asuntos de inayor importancia, que no revelaron los consejeros.

Acaso no pasen muchos días sin que lo sepamos todo.

La varadura del "Danton"

Brest 9.—El "Danton" ha entrado hoy en el dique seco, resultando del examen del casco que no sufrió ninguna avería al encallar.

TUMULTO EN UNA ASAMBLEA

LOS VIEJOS LORENESSES, REUNIDOS, HACEN MANIFESTACIONES FRANCÓFILAS

Metz 10.—En una Asamblea verificada ayer tarde por "viejos loreneses", se hicieron concretas y acentuadas manifestaciones francófilas.

Numerosas fuerzas de la policía intentaron dispersar a los concurrentes al acto, que protestaron ruidosamente contra los agentes de la autoridad.

La música que también había amenizado la Asamblea, entonó la Marsellesa y otras marchas de carácter subversivo.

Con tal motivo se ha producido enorme confusión.

CHILE

Un incendio.

Santiago de Chile 8.—Un incendio ha destruido gran parte de la estación central de ferrocarril.

Las pérdidas son considerables. Se señala un muerto.

Detalles.

Londres 9.—Cabiérran desde Santiago de Chile al "Times" que el incendio de la estación central se cree que ha sido provocado por los empleados huelguistas.

El fuego, que estalló a las doce de la noche, destruyó todos los coches-camas, coches restaurantes, el vagón presidencial y todo un lado del edificio.

Se calculan las pérdidas en 150.000 libras esterlinas.

UN FILANTROPO



¡Ahí tienes un hombre! ¡Si hubiera muchos como ese, acababa la mendicidad! ¡Porque ha dado lo suyo y lo ajeno!

OTRO FRACASO DE DON ALEJANDRO

LOS SOCIALISTAS LE PROPONEN UNA CONTROVERSI, Y LERROUX CANTA LA GALLINA

Bilbao 10.—Una Comisión de socialistas ha visitado al Sr. Lerroux en el hotel donde se hospeda para decirle que aceptan el reto que les lanzó ayer en la conferencia dada en la Sociedad El Sitio.

Así probarán en un milin público, que se celebrará en el frontón Euzkalduna, la labor hecha por los socialistas en parangón con la realizada por los radicales.

Lerroux ha contestado que le impiden aceptar la controversia ocupaciones urgentes, que le obligan a salir en el rápido de mañana para Madrid.—Fabra.

PARIS

El Parlamento. Banquete.

Paris 9.—Se espera con impaciencia la primera sesión de la Cámara, por lo que respecta a la elección de Presidente.

Toda la opinión espera triunfe Deschanel, político hábil y estimado. Créese que se le aceptará Deschanel la proposición que se le ha hecho de que presente su candidatura para la presidencia de la Cámara, le guía la ventaja que el cargo le proporciona para el momento de la elección de Presidente de la República, al cual seguramente aspirará, si, como es casi seguro, Fallieres no pone empeño alguno en ser reelegido.

El Ayuntamiento dará mañana un banquete de gala en honor del alcalde y de los concejales vieneses.

IMPRESIONES DEL PERÚ

El movimiento político

Quarantón peruano asombrado.

Se han recibido en Lima graves noticias, cuyas consecuencias pueden ser de suma trascendencia.

Las noticias de referencia, son las de que la gacetrería peruana de Manuripe ha sido asesinada totalmente, después de un inesperado ataque de fuerzas bolivianas.

Según comunican a Lima, los peruanos apenas tuvieron tiempo para repenirse de la agresión, siendo rodeados y ultimados, incluso los cuatro oficiales que los mandaban.

Lo sucedido ha producido enorme impresión en la sociedad y pueblo limeño, el que se halla excitadísimo. Considerase unánimemente que la situación puede ser más delicada.

Nuestro corresponsal termina su despacho diciéndonos que el Gobierno del Perú ha ordenado la movilización de tropas hacia el lugar donde acaeció el conflicto.

Gravis material por un voto de censura.

A consecuencia del voto de censura, el canciller Porras presentó su renuncia, dando lugar a la crisis total, presentando igualmente la dimisión los demás miembros del Gabinete. Es imposible prever la organización del nuevo Ministerio.

Estimuló publicar los diversos rumores todos infundados.

El Presidente, Leguía, manifiéstase disgustadísimo por la gravísima situación creada por sus propios amigos.

Continúa la movilización de tropas en la frontera boliviana, en previsión de emergencias.

Hablado con el doctor Augusto Durand.

El doctor Augusto Durand es jefe del partido liberal peruano. Este ilustre señor, entrevistado por un periodista argentino, hizo las siguientes declaraciones con respecto a las diversas dificultades internacionales por que atraviesa el Poder. Hemos de confesar sinceramente que se mostró poco explícito.

—¿Qué piensa los protobombes dirigentes de Chile referente a la cuestión de Lata y Arica?

—Son favorables a un arreglo próximo y definitivo.

—¿Y los de Lima?

—Creo que están en la misma situación de ánimo.

—¿Por qué no se hace, pues?

—Perú necesita previamente resolver antes sus asuntos con Ecuador y Bolivia. En estos momentos ha llegado el momento. Ya que no puede arreglarse todo de una vez, el Perú debe ir solucionando sus cuestiones internacionales en detalle, como lo fué haciendo el Brasil con sus diversas dificultades de límites. El arreglo con Chile se impone, ya que la persistencia del conflicto perjudica a los dos países.

—¿Qué piensa del actual conflicto con Bolivia?

—Tengo la convicción de que el Gobierno de La Paz dará explicaciones al Perú y concederá una indemnización a las familias de los militares peruanos ultimados, so pena de que Bolivia quede en situación desahogada ante todas las naciones civilizadas.

—¿Las cuestiones con el Ecuador?

—Con la mediación de la Argentina, Brasil y Estados Unidos puede darse como arreglada.

—¿Qué opina sobre la actual situación política interna del Perú?

—La estimo muy incierta.

—¿Y las relaciones del Gobierno con la oposición?

—Muy esperas.

—¿Le parece que es posible el advenimiento, en un plazo más o menos breve, de la oposición al Gobierno?

—Nada tendrá de difícil.

De Lisboa

El asalto a las redacciones.

Lisboa 9.—El Gobierno ha ordenado se abra una información sobre el asalto dado anoche por un grupo de manifestantes a tres periódicos monárquicos de ésta.

Componían el grupo de asaltantes unos 40 individuos, que se reunieron en la plaza de Comercio, yendo primero al "Liberal", después al "Correo de la Mañana" y luego al "Diario Ilustrado. No hicieron más que destruir el material, respetando a las personas que se hallaban en las redacciones.

Se han practicado ya algunas detenciones. Los periódicos republicanos condenan esta mañana la fechoría de los populares.

El incidente no ha producido perturbación en la capital, que conserva su fisonomía habitual.

La situación. Comentarios. Noticias.

Lisboa 9.—Salvo el pequeño incidente en la iglesia de la Madona di Loreto y el asalto ya señalado de las redacciones de los periódicos monárquicos, no ha ocurrido otro acontecimiento en Portugal.

El Gobierno ha podido averiguar quiénes son los autores de la actual campaña de Prensa y de los falsos rumores circulados en el extranjero.

La opinión pública los atribuye a agrupaciones y personalidades que perdieron su influencia con el nuevo régimen, y a quienes alcanzan las medidas tomadas por el Gobierno.

El ministro del Interior reprueba enérgicamente los actos cometidos anoche contra los periódicos monárquicos, por ser contrarios a

los principios de disciplina social y atentatorios a los legítimos derechos de propiedad de cada uno.

Para el gobernador civil el asalto ha de atribuirse al lenguaje que venían empleando los referidos diarios.

El "Mundo", comentando el suceso, considera que toda información resultará inútil para averiguar los nombres de los culpables, pues el asalto fué obra del populacho.

Menos de media hora tardaron los grupos en destruir totalmente el material de los periódicos. Todo, libros de contabilidad, mobiliario, máquinas y tipos de imprenta, y hasta los letreos, fué tirado por los batoceros ó destruido a hachazos. Merece notarse que nadie atentó contra la caja de caudales de los diarios.

En la redacción del "Correo de la Mañana" fué encontrada una de las antiguas banderas azul y blanca.

La Guardia republicana, que acudió la primera, presenció impasible el saqueo. Fué después de haber recibido órdenes del ministro del Interior cuando rodeó y custodió cada redacción.

Se atribuye el ataque a una sociedad de Carbonari.

Numerosos individuos han sido detenidos, pero después de prestar declaraciones fueron puestos en libertad.

Una detención.

Lisboa 9.—El diario "A Capital" dice que ha sido detenido en Lisboa el Sr. Silva Viana, el cual, con el nombre de José Serpa Ruiz, publicaba escritos favorables a la Monarquía en Badajoz.

Lo que dice el gobernador de Lisboa.

Lisboa 9.—El gobernador civil de esta capital ha declarado a los representantes de

la Prensa, que desde hace tiempo estaba enterado de que una campaña tendenciosa, dirigida contra el nuevo régimen, iba a empezar en el extranjero, y que dicho movimiento lo inspiraban determinadas personalidades del antiguo régimen, acudidas por el padre jesuita Cabral.

Dijo luego el gobernador que había comunicado estas noticias al Gobierno provisional, añadiendo que deploraba los acontecimientos de ayer, por lo que pueden servir de pretexto en el extranjero para una campaña de difamación contra el nuevo régimen.

AUSTRIA

El nuevo Gobierno. Los dependientes de comercio.

Viena 9.—Mañana publicará la "Wiener Zeitung" la lista oficial del nuevo Gobierno austriaco.

Este queda formado como sigue: Presidencia: Barón de Bieneburg. Interior: Conde de Wickenburg. Instrucción: Conde de Suerbitt. Justicia: Marqués de Hochenburger. Hacienda: Marqués de Meyer, consejero íntimo.

Comercio: Marqués de Weiskirchner. Obras públicas: Marqués de Narel. Ferrocarriles: Marqués de Hombinski. Agricultura: Barón de Widdmann. Defensa nacional: Feldmarschal De Georgi.

La Asociación de dependientes de comercio prepara un acto de gratitud a los diputados que han conseguido para ellos en la última campaña parlamentaria las ventajas grandísimas que tenían solicitadas.

Barcelona

Transatlántico. Notas de la huelga. Vista suspendida.

Barcelona 9.—Con rumbo a Génova salió el sábado de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica "Alcantara".

La huelga sigue igual. En los muelles y en las estaciones ferroviarias trabajan más de 3.000 obreros.

Cuatro mujeres intentaron esta mañana arrebatar a otra la comida que llevaba a un esquilador. La policía las detuvo.

Un guarda del muelle de carbón, al verse agredido por un grupo de huelguistas, sacó una pistola, disparándola contra aquéllos.

Han ocurrido otros incidentes de poca importancia en el Paralelo.

En el Parque se reunió un grupo de huelguistas, que se disolvieron al ver a la Guardia civil y policía.

En la Audiencia ha quedado suspendida la vista de la causa incoada contra D. Gonzalo Rivas, por hallarse enfermo uno de los procesados.

Cumpliendo el acuerdo que tomaron ayer los basureros, holgaron en parte esta mañana, recogiendo la basura sólo en algunos barrios.

BILBAO

Huelga de mineros.

Bilbao 9.—Se han declarado en huelga 170 obreros de las minas de Arrazola, a causa de haber sido despedidos cuatro obreros de los turnos de calcinación.

Se ha reconcentrado allí la Guardia civil de Elvirio y Durango.

Movimiento revolucionario.

El hijo del ex Presidente y famoso caudillo peruano Anacleto Pierolas ha iniciado un movimiento subversivo.

Los revolucionarios que comenzaron a operar en el Sur, han atacado el Cuzco, cortando las líneas telegráficas. Por este motivo es imposible conocer exactamente las

POLITICA

La Alcaldía de Madrid.

Entre la combinación proyectada de altos cargos, creese que ha de figurar la Alcaldía de Madrid, cargo muy superior a las fuerzas con que cuenta el Sr. Francos Rodríguez.

Para ella ya tiene el conde de Romanones, que es un monopolizador de cargos, un candidato: D. Angel Puñedo, senador vitalicio recientemente nombrado a ruegos insistentes del presidente del Congreso.

La ley de Asociaciones. Entre algunos senadores existe el propósito de combatir rudamente la ley de Asociaciones que presentará en la alta Cámara el Sr. Canalejas tan pronto se reanuden las sesiones parlamentarias.

Viaje a Barcelona. El gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre, que tenía pensado salir ayer para la Coruña, aplazó por unos días su viaje, para dejar ultimados algunos asuntos pendientes y de urgente resolución.

En honor de Romo. Hoy se celebra en Zaragoza un banquete en honor del diputado a Cortes por aquella circunscripción y director de La Correspondencia de España, D. Leopoldo Romeo.

Lo que dice García Prieto. El ministro de Estado confirmó ayer que acaso en la actual semana se firme en París la ratificación del Tratado hispano-marroquí. De ello depende la publicación oficial del marquésado de Alhucemas, otorgado por el Rey al Sr. García Prieto, como recompensa merecida a sus acertadas gestiones en el asunto.

Regreso de diputados. Han regresado de provincias muchos de los diputados que se ausentaron de Madrid con motivo de las pasadas fiestas.

La vida política va recorriendo un animado aspecto. Los representantes del país vienen nutridos de peticiones hechas en sus respectivos distritos, muchas de las cuales quedarán inatendidas, porque permaneciendo en aquellos rodeados de sus electores se blasona de influencia, y es más fácil conseguir beneficios y otorgar mercedes que estando en Madrid entregados por completo a las satisfacciones que proporciona el cargo.

Y todavía hay candidos electores que creen en sus representantes.

Esperando al Rey. Dicen de Almería que se hacen grandes preparativos para recibir con singulares demostraciones de entusiasmo a D. Alfonso á su regreso de Melilla.

Los diputados a Cortes por aquella provincia y las autoridades han celebrado varias reuniones, acordándose que el recibimiento que se tribute al Soberano supere á cuantos hasta la fecha se le han hecho.

Otra crisis? Los que se tienen por profetizadores en acontecimientos políticos, entre los cuales figuran muchos descontentos por la postergación en que tiene el Sr. Canalejas, aseguraban ayer que no llegaríamos á medias de Febrero sin que surgiese una amplia crisis en el Gabinete actual.

También dicen que días después de regresar el Rey de su excursión á Melilla, los ministros de la Guerra y de Marina, de acuerdo con el presidente del Consejo, disminuirán sus respectivas carteras, alegando que necesitan descansar una temporada para el restablecimiento de su salud, un tanto quebrantada por la impropia labor que han realizado.

El general Luque—dicen—es el candidato más seguro para sustituir al ministro de la Guerra.

Y el sustituto del Sr. Arias de Miranda acaso sea el ex ministro Sr. Alvarado, de no encargarse el Sr. Canalejas por una temporada del despacho de dicho ministerio.

Canalejas, satisfecho. El presidente del Consejo ha escrito á una persona de su intimidad participándole que se muestra satisfecho de acompañar al Rey en su excursión á Melilla.

Por lo menos—dice el presidente,—me veo libre, por unos días, del asido agobiante de mis correligionarios, que quieren á todo trance cargos que antes sólo codiciaban los que tenían sobrados méritos y condiciones.

¿Por qué será? Se anuncia la próxima llegada á Madrid del ministro de Marina, Sr. Arias de Miranda, mucho antes del regreso de D. Alfonso y su séquito.

Esta determinación inesperada sigue siendo comentadísima, no sabiendo á qué atribuirlo, por cuanto el Sr. Arias de Miranda goza de excelente salud, y ninguna clase de asuntos urgentes reclaman su presencia en esta corte.

Los sin trabajo. El Sr. Fernández Latorre ha gestionado la admisión de 250 obreros sin trabajo en las obras del ferrocarril de Colmenar.

Hoy enviará también algún número de trabajadores á unas obras que se están efectuando en el pueblo de Arganda.

La labor incesante del gobernador civil para combatir la mendicidad es acreedora á nuestros elogios que, desde luego, no le regateamos.

Manifestaciones del Sr. Alonso Castrillo. El ministro de la Gobernación manifestó ayer á los periodistas que el Consejo celebrado en casa del Sr. Cobian tuvo por objeto justificar la urgente necesidad de la distribución de fondos, principalmente para atender á las necesidades de la crisis obrera.

Dijo que á las obras urgentes acordadas por Fomento hay que añadir el trabajo facilitado ayer por la Hidráulica Santilana y por el Canal de Isabel II.

La petición del crédito para epidemias la justifica por la necesidad de mantener montadas las estaciones sanitarias de segunda clase, toda vez que se están registrando casos de cólera en Madeira y Rusia.

También ha dado lectura á un telegrama del Sr. Canalejas, en el cual se dice que no se pudo efectuar ayer la visita á los campamentos por el temporal reinante. También dice el presidente que conferenciará el Rey y los ministros con los presidentes de la Cámara de Comercio y Junta de Armeros, pues el Gobierno se preocupa, no sólo de los problemas militares, sino también de la expansión comercial y penetración pacífica.

Contra la mendicidad callejera.

Para hoy tiene citada el gobernador civil la Junta de Protección á la Infancia, con el objeto de ver los medios de crear un instituto de pequeñas industrias, á fin de enseñar á los jóvenes un oficio que les redima de la mendicidad callejera.

Lerroux y compañía. Mañana regresarán á Madrid el Sr. Lerroux y los diputados radicales que le acompañaron en su viaje á Bilbao y Santander.

Cumplimentando á las Reinas. El almirante de la Armada general Viniegra estuvo ayer en Palacio, cumplimentando á las Reinas.

Noticias del cólera. La epidemia cólerica en la isla de Madeira, según parte oficial facilitado en el ministerio de Estado, ha causado, hasta últimos del año anterior, 407 defunciones. El número total de atacados fueron 1.233.

El regreso de Arias de Miranda. Dícese que las causas que han obligado al ministro de Marina á abandonar Melilla están relacionadas con una reciente disposición que no fué muy bien acogida.

Los políticos ya consideran al Sr. Arias de Miranda como dismisionario.

A recibir á Don Alfonso. Anoche salieron para Almería, con objeto de recibir al Rey á su regreso de Melilla, el subsecretario de la Presidencia, D. Leopoldo Serrano, y el senador por aquella provincia, conde de Villanueva.

Cobian y Fernández Latorre. El gobernador ha conferenciado en la mañana de ayer con el ministro de Hacienda para estudiar la organización del impuesto sobre los billetes de teatro, con objeto de invertir la cantidad que se recaude en la extinción de la mendicidad.

Los ministros en Palacio. Los Sres. Alonso Castrillo y Salvador (D. Amós) estuvieron ayer juntos en Palacio para dar cuenta á la familia real, de las noticias oficiales recibidas de Melizar.

Al salir ambos ministros del Alcázar confirmaron el regreso del Sr. Arias de Miranda, que llegará á Madrid mañana.

Visita oficial. Ayer ha hecho su visita oficial al ministro de Estado, Sr. García Prieto, el nuevo ministro de los Países Bajos en esta corte.

Maura de viaje. Ha salido para Córdoba el jefe de los conservadores, Sr. Maura, que permanecerá unos días en las posesiones que en Puente Genil tienen los duques de Turiya.

Las huelgas. Las noticias recibidas ayer sobre las huelgas son satisfactorias.

Solucionese, según telegrama del gobernador de Sevilla, la relativa á la mina Castillo de las Guardas, de aquella capital.

En Barcelona, los trabajos del muelle siguen realizándose tranquilamente.

Lerroux se queda solo. Se han separado del Sr. Lerroux, para estar al lado de la conjunción republicano-socialista, los Sres. Nougues (D. Pablo), Barriobero, Guixé, Martínez Madrid y Sol y Ortega.

Los diputados republicano-catalanistas han acordado también ingresar en dicha conjunción.

El comisario regio del Conservatorio. Asegúrase que dentro de breves días será aceptada la dimisión que tiene presentada el Sr. Fernández Arbós del cargo de comisario regio del Conservatorio, para el que se le indica al Sr. Tragó.

La fiscalía del Supremo. Un íntimo amigo del Sr. Canalejas confirmaba ayer la noticia publicada días pasados en esta sección, referente al nombramiento que se hará en breve de fiscal del Tribunal Supremo á favor de D. Martín Rosales.

Dicho cargo quedará vacante, por pasar el Sr. Muñoz á una de las plazas de magistrado de aquel alto Tribunal.

El retraso de los telegramas. El subsecretario de Gobernación, señor Alcalá Zamora, dijo ayer á los periodistas que las causas del retraso con que se reciben los telegramas de Melilla obedecen á que el hilo de Almería se encuentra muy recargado de servicio y hay que reexpedir gran número de telegramas á Málaga, para que desde esta población se transmitan á Madrid.

Una dimisión. Ha presentado la dimisión de su cargo de consejero de Instrucción pública el señor Roselló, que milita en el partido liberal.

¿SUCESO MISTERIOSO?

NOVELA POR ENTREGAS? En verdad que no sabemos á qué atenernos. El Liberal de ayer publica un suceso que, bajo los retumbantes epítetos de "Hallazgo misterioso" y "El cadáver de una dama", reproducen los diarios de la noche con titulares no menos llamativos.

Sin embargo, no sabemos por qué, todos á casi todos los que del suceso de Torrijos se ocupan se cuidan muy mucho de declarar las fuentes adonde habieron, y aun de poner interrogantes á su información.

El hecho, según la Prensa de ayer, es el siguiente: Hace pocos días unos labradores encontraron en las riberas del Tajo el cuerpo mutilado y descompuesto de una mujer.

Sin cabeza, ni brazos, ni ropa exterior, ni signo especial ni insignificante que pudiese dar luz para su identificación, se hallaba el cadáver sujeto por los junces y arbores de la orilla, medio oculto entre las malezas.

Su ropa interior era finísima, con adornos costosos y ricos encajes, y en la camisa tenía cosido un escapulario bordado en lentejuelas de oro, y dentro de él un amuleto de los que es costumbre poner en los relicarios de los recién nacidos.

En el cuerpo los destrozos eran tremendos; equinosis, mordeduras (sin duda de los peces), la cabeza seccionada por el cuello, los brazos amputados por los hombros. Un verdadero horror!

Los labradores descubrieron el tan macabro asunto se apresuraron á poner el suceso en conocimiento de la autoridad.

Estos son los hechos escuetos y fundamentales de tan sensacional suceso ó tan gallardo y novelesco ítem, pero sea lo que sea, nosotros nos reservamos todo comentario hasta pasar elementos directos de juicio.

A nuestra memoria acuden, sin poderlo remediar, con motivo de esta información, un número de La Novela de Ahora, que lleva por título "Verros policíacos".

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

El alcalde de Santander. Incalculable de defensas municipal.

El alcalde de Santander se ha dirigido á los demarcados de capitales de provincia de España invitándolos á ejercer una acción colectiva ante los Poderes públicos en demanda de una justa rebaja en el contingente provincial. Una aplicación abusiva—dice—del artículo 117, párrafo 2.º de la ley provincial, viene colocándolos á los Ayuntamientos de capitales de provincia y poblaciones de más de 30.000 almas en una situación angustiosa, y de la cual no podrán evadirse si una acción enérgica y colectiva por parte de todos ellos, no pone fin á este estado de cosas.

Visita y almuerzo. La Sociedad Española de Excursiones realizó ayer una interesante y detenida visita á la Casa de la Villa, en donde fue recibida por el alcalde, Sr. Francos Rodríguez, y por el primer teniente de alcalde, Sr. García Molinas.

Los visitantes examinaron las pinturas de la capilla y salón de sesiones, y los notables lienzos de Goya, Palomino, Ricci, Palmarelli y otros, que decoran los salones municipales, como asimismo la magnífica Custodia de Alvarez, del siglo XVII, propiedad de la Villa.

Pasaron después á las obras de restauración de la Casa de Cáñeros, ex minando con interés sus techos del siglo XVII, descubiertos al comenzar las obras.

Por último, pasaron al archivo de Villa, examinando libros y objetos de interés artístico que se custodian en aquella dependencia, entre otros el notable Furo viejo de Madrid, de principios del siglo XII. Entre los visitantes figuraban los Sres. Serrano Fatigati, Tormo, Feronda, Lamperdu, Garmelo, condes de las Navas, de Cedillo y de Palestino, Labarredo, Cien y Vincent, Mendizábal, Ballesteros (padre é hijo), González Simancas, Cáceres, Pla, doctor Coll Estremera é hijo, Menet, Serrano, marqués de González, Quiroz, De la Fuente, García Alberico, Becerra, Rodríguez (D. M. y D. J.), Buñilla, Selgas, Páramo, la señorita Pilar Martínez Feito y otros muchos más.

Terminada la visita, se reunieron á almorzar en el Casino de Madrid, á cuyo almuerzo invitó al alcalde, haciéndose ocupar la presidencia de la mesa.

Las obras de la plaza de Oriente. Hoy se ha practicado, por los técnicos municipales, un detenido reconocimiento de la plaza de Oriente.

El Sr. Francos Rodríguez ha ordenado que se haga un presupuesto de las obras necesarias en aquel sitio, para proceder con prontitud á su ejecución.

Visita al campamento. El alcalde, Sr. Francos Rodríguez, visitó esta mañana el campamento de la prestación personal, adoptando medidas encaminadas á que continúen los servicios que presta tal departamento.

Son unos 300 los trabajadores allí reunidos, á quienes se distribuye en cuadrillas. Se ha dispuesto enviar los más aptos á diferentes obras públicas.

La Asociación Matritense. Esta tarde, á las once, se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de la Asociación Matritense de Caridad. Se ha dado cuenta del movimiento provisional redactado por la ponencia formada por los señores conde de Peñalver y García Molinas.

Las oposiciones. El día 15 del corriente espira el plazo de admisión de alumnos para formar parte en las oposiciones á ingreso en la Administración municipal. Los ejercicios comenzarán el día 10 de Febrero.

Constitución de una Junta. Mañana mañan, á las tres de la tarde, se verificará en el palacio del Infante D. Fernando, y bajo su presidencia, una reunión para constituir la Junta de Caridad del distrito de la Latina.

"GACETA"

Ministerio de Gracia y Justicia. Real orden elevando á la categoría de ascenso la de los Juzgados de primera instancia é instrucción que se mencionan.

Ministerio de Fomento. Real orden declarando caducada la concesión del tranvía de la Pradera al Realitán de San Ildefonso (Segovia).

Otra autorizando al director general de Obras públicas para proceder al anuncio del concurso para el proyecto y construcción de un puente sobre el río Esla, en la carretera de la Magdalena á la de Palencia á Tinamayor (León).

Otra aprobando el proyecto de la carretera de Chamartín de la Rosa á la de Madrid á Francia por Irún, en el término de San Sebastián de los Reyes, provincia de Madrid.

Las últimas noticias rezan así: Guadalupe de Méjico 9.—Toros de Santa Rosa, buenos (en esto cabe hasta que los haya regulares y malos).

Carlos Lombardini, superior. Luis Freg, ídem. Los dos adornados, valientes y á estocada por toro.

Montevideo 8.—Toros de Agüero, regulares. Relampagueo, superior. Fozes, ídem. Copas, ídem.

El primero mató admirablemente. El segundo toro con clasicismo. El tercero puso un par al cambio, en silla, y con pases cortos.

Trapat, un monumento. Urquiza 9.—Toros de San Cristóbal, blandos y huidos.

Pedro López, superior en todo, como los ensayos generales. Salí de la Plaza sobre los robustos hombros de sus compañeros.

Buenos Aires 8.—Toros de Campos, regulares. Saler, superior. Rere, ídem, á pesar de haberle tocado los cuernos nobles buecos.

Penita fué enganchado por el tercer bueco, recibiendo fuertes contusiones, que le impidieron continuar la lidia.

Méjico 9.—Toros de Piedras Negras, muy buenos. Fuentes, bien toreando y pasando de muleta, pero desgraciado con la espada.

Lagaritillo Cúico, superior. El romanismo de Fuentes.

De improviso he dejado el adjunto despacho para el final. El destripte la leyenda de los éxitos taurinos americanos.

Cuando en el despacho se dice que Fuentes estuvo desgraciado, ¿cómo habrá sido la realidad? (Una desdicha)

Lo cual demuestra que los tristes augurios se han cumplido. Antonio Fuentes está nublando sus pasados triunfos con el loco empeño de torrear todavía.

Necesitate un gran desquiciamiento para no comprender que su cojera es defecto que le impide consumir con valentía y limpieza la suerte de matar, en la que siempre anduvo trapiqueando.

Fuentes debió, ha tiempo, poner un punto y aparte en su historia torera, y se habría ahorrado estos disgustos de su ancianidad.

Cambie pronto la espada por el lindo bastón con punto de bala que usan los convecionales, y los cejas y Romanones, que es las dos cosas, y evitara que el ridículo ponga una apostilla á la hermosa labor de toda su compleja vida de torero.

CANTARITO NUEVO Maura de viaje. Córdoba 9.—En el ítem de Málaga pasó el expresidente del Consejo Sr. Maura con dirección á la finca que posee en Puente Genil los duques de Denia.

En el pueblo de Aguilá falleció, á los noventa y seis años, el marqués de Senda Blanca, general de reserva, primero del escalafón.—Fabra.

Robo en el Economato del Norte.

En el Economato que la Compañía de ferrocarriles del Norte tiene establecido en la plaza de San Marcial, núm. 2, bajo, se ha cometido un robo.

Al ir ayer, como de costumbre, á dicho establecimiento el encargado, D. Tomás Cassio Castro, notó que en la sección de tejidos había algún desorden en las cajas.

En las puertas exteriores nada anormal se notó, pero sí en una interior, cuyo candado estaba caído al pie de la misma.

De momento no pudo precisar la cantidad de lo robado.

Por un hurto de muebles, valorados en 27 pesetas, ha denunciado Angela Gómez, que vive en Alarcón, 2 duplicado, á su convecina Julia Sierra Herrera.

Por vengarse Julián Chinnaco de la denuncia por malos tratos presentada contra él por Francisco Caballé Priet, entró en su casa saltando un tejado y le cerró la puerta por dentro.

El antiguo Chinnaco tuvo que pasar la noche al raso.

Tercer conato de incendio. Ayer, á las diez de la mañana, en el principal derribo de la casa núm. 10 duplicado de la calle de San Bernardino, notó la familia de D. Ramón Velázquez, inquilino del cuarto, que salía humo de la pared de la chimenea.

Examinado el sitio, se creyó no había nada; pero anoche, y en vista de que el humo no cesaba, los bomberos procedieron á hacer calas, viendo que el fuego procedía del interior de la casa contigua, que había el dueño de ambas.

Hallazgo macabro. En uno de los solares llamados de Medinaelli, el que hace esquina á las calles de Jesús y Cervantes, trabajaba ayer, practicando excavaciones, el obrero Victoriano Llorente González.

En uno de los golpes de pico descubrió unos restos humanos.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

EN LA ARENA

Revista de Méjico.

América sigue siendo la cuna de los más extraordinarios acontecimientos. En los Estados Unidos suceden estupendos crímenes, asombrosos episodios, raros casos jurídicos. Allí jueven fortunas, y los multimillonarios se quedan pobres en un santiamén.

Para los toreros, toda América es Estados Unidos.

En América los toreros son aclamados y realizan hazañas sorprendentes. Allí se les vitorea cada día y hace cada hora un nuevo matador.

Bajo tan lisonjero ambiente excuséme de comentar los cabalgamientos, y aun casi podiamos evitar el copiarlos. Bastaría dar el nombre de los diestros que toman parte en las corridas para que ustedes añadiesen que habían estado superiores, imponentes, colosales.

Las últimas noticias rezan así: Guadalupe de Méjico 9.—Toros de Santa Rosa, buenos (en esto cabe hasta que los haya regulares y malos).

Carlos Lombardini, superior. Luis Freg, ídem. Los dos adornados, valientes y á estocada por toro.

Montevideo 8.—Toros de Agüero, regulares. Relampagueo, superior. Fozes, ídem. Copas, ídem.

El primero mató admirablemente. El segundo toro con clasicismo. El tercero puso un par al cambio, en silla, y con pases cortos.

Trapat, un monumento. Urquiza 9.—Toros de San Cristóbal, blandos y huidos.

Pedro López, superior en todo, como los ensayos generales. Salí de la Plaza sobre los robustos hombros de sus compañeros.

Buenos Aires 8.—Toros de Campos, regulares. Saler, superior. Rere, ídem, á pesar de haberle tocado los cuernos nobles buecos.

Penita fué enganchado por el tercer bueco, recibiendo fuertes contusiones, que le impidieron continuar la lidia.

Méjico 9.—Toros de Piedras Negras, muy buenos. Fuentes, bien toreando y pasando de muleta, pero desgraciado con la espada.

Lagaritillo Cúico, superior. El romanismo de Fuentes.

De improviso he dejado el adjunto despacho para el final. El destripte la leyenda de los éxitos taurinos americanos.

Cuando en el despacho se dice que Fuentes estuvo desgraciado, ¿cómo habrá sido la realidad? (Una desdicha)

Lo cual demuestra que los tristes augurios se han cumplido. Antonio Fuentes está nublando sus pasados triunfos con el loco empeño de torrear todavía.

Necesitate un gran desquiciamiento para no comprender que su cojera es defecto que le impide consumir con valentía y limpieza la suerte de matar, en la que siempre anduvo trapiqueando.

Fuentes debió, ha tiempo, poner un punto y aparte en su historia torera, y se habría ahorrado estos disgustos de su ancianidad.

Cambie pronto la espada por el lindo bastón con punto de bala que usan los convecionales, y los cejas y Romanones, que es las dos cosas, y evitara que el ridículo ponga una apostilla á la hermosa labor de toda su compleja vida de torero.

CANTARITO NUEVO Maura de viaje. Córdoba 9.—En el ítem de Málaga pasó el expresidente del Consejo Sr. Maura con dirección á la finca que posee en Puente Genil los duques de Denia.

En el pueblo de Aguilá falleció, á los noventa y seis años, el marqués de Senda Blanca, general de reserva, primero del escalafón.—Fabra.

NOTICIAS

Nuestro estimado amigo D. Diego Sánchez Valdivia, que es uno de los poetas más discretos, hábiles é inteligentes de la poesía madrileña, ha obtenido un ascenso en su carrera, merecidísimo, por el cual le felicitemos sinceramente.

Ayer se ha efectuado el entierro de la señora doña María Ayres, joven esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa D. Gonzalo Armentariz, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Por el subsecretario del ministerio de Instrucción pública se anuncia en la Gaceta la provisión, por concurso, de la cátedra de Historia de las Bellas Artes, creada en la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado por Real decreto de 16 de Diciembre de 1910.

Ha sido anunciado á concurso la provisión de la plaza de trombon, vacante en el Conservatorio de Música y Declamación, y la de la cátedra de Historia de las Bellas Artes, creada en la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado.

Los artistas concursantes á la Exposición de Bellas Artes pueden pasar á recoger sus obras en el ministerio de Instrucción pública, durante los días 9 á 23 del actual.

En la semana última han ingresado en la Caja de Ahorros 274.344 pesetas por 2.929 imposiciones, de las cuales son nuevas 415, y se han satisfecho por capital é intereses 187.132 pesetas á solicitud de 483 imponentes, 185 de ellos por adelantado.

Han sido habilitados en el Hospital de San Juan de Dios dos pabellones para enfermos distinguidos, uno para hombres y otro para mujeres.

En esos pabellones, y mediante un corto estudio, podrán ingresar los enfermos, siendo asistidos por el médico que elijan, dentro de los que forman el cuadro de profesores del establecimiento.

En esta semana se vacunará en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, Ferraz, 93, el lunes, miércoles y viernes, desde las tres en adelante, directamente de la tenera, á cuantos lo soliciten, y gratis á los pobres.

En el mismo Instituto se aplica el tratamiento preventivo contra la rabia, también gratis á los pobres.

La Bolsa

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 7, Día 9. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Fin corriente, Fin próximo, Al contado, etc.

EN LA ARENA

Revista de Méjico.

América sigue siendo la cuna de los más extraordinarios acontecimientos. En los Estados Unidos suceden estupendos crímenes, asombrosos episodios, raros casos jurídicos. Allí jueven fortunas, y los multimillonarios se quedan pobres en un santiamén.

Para los toreros, toda América es Estados Unidos.

En América los toreros son aclamados y realizan hazañas sorprendentes. Allí se les vitorea cada día y hace cada hora un nuevo matador.

Bajo tan lisonjero ambiente excuséme de comentar los cabalgamientos, y aun casi podiamos evitar el copiarlos. Bastaría dar el nombre de los diestros que toman parte en las corridas para que ustedes añadiesen que habían estado superiores, imponentes, colosales.

Las últimas noticias rezan así: Guadalupe de Méjico 9.—Toros de Santa Rosa, buenos (en esto cabe hasta que los haya regulares y malos).

Carlos Lombardini, superior. Luis Freg, ídem. Los dos adornados, valientes y á estocada por toro.

Montevideo 8.—Toros de Agüero, regulares. Relampagueo, superior. Fozes, ídem. Copas, ídem.

El primero mató admirablemente. El segundo toro con clasicismo. El tercero puso un par al cambio, en silla, y con pases cortos.

Trapat, un monumento. Urquiza 9.—Toros de San Cristóbal, blandos y huidos.

Pedro López, superior en todo, como los ensayos generales. Salí de la Plaza sobre los robustos hombros de sus compañeros.

Buenos Aires 8.—Toros de Campos, regulares. Saler, superior. Rere, ídem, á pesar de haberle tocado los cuernos nobles buecos.

Penita fué enganchado por el tercer bueco, recibiendo fuertes contusiones, que le impidieron continuar la lidia.

Méjico 9.—Toros de Piedras Negras, muy buenos. Fuentes, bien toreando y pasando de muleta, pero desgraciado con la espada.

Lagaritillo Cúico, superior. El romanismo de Fuentes.

De improviso he dejado el adjunto despacho para el final. El destripte la leyenda de los éxitos taurinos americanos.

Cuando en el despacho se dice que Fuentes estuvo desgraciado, ¿cómo habrá sido la realidad? (Una desdicha)

Lo cual demuestra que los tristes augurios se han cumplido. Antonio Fuentes está nublando sus pasados triunfos con el loco empeño de torrear todavía.

Necesitate un gran desquiciamiento para no comprender que



NOVEDAD INGLESA
¡La zurcidora mecánica!
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de **10 pesetas** en libranza de Giro Mutuo ó por sobre moneda.
 Cada Zurcidora mecánica va acompañada de sus instrucciones necesarias.—No hay catálogo.
PATENT MAGIS WEAVER, Paseo de Gracia, 97. Barcelona



LUIS SERRANO

TRASLADA SU MAQUINARIA AL
Paseo de Recoletos, 10, Madrid.

Especialidad en extintores de incendios **listos** aprobados y adquiridos por Cuerpo de Bomberos, Banco de España, Museos del Prado, Arte Moderno, Real Academia San Fernando, Palacio de la Infanta Isabel, Hotel Ritz, etc.

INSTALACIONES DE RIEGO
MAQUINARIA ELÉCTRICA
MATERIAL PARA MINAS
10. — Paseo de Recoletos, 10. — MADRID



ANTIGUA Y ACREDITADA
FABRICA-ORFEBRA
DE SAN SEBASTIAN
DE ORTIZ-ARAUS
ATOCHA, 55 (al lado de la iglesia).
MADRID
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1760
 Elaboración especial.—Perfección y economía.
 Las cosas que elabora esta casa son de tan alta calidad, que hacen desde el principio el final con la misma igualdad.
 Especialidad en joyas de oro y de plata.
PREMIOS OBTENIDOS POR ESTA CASA
 Exposición Nacional de Madrid (1877) MEDALLA DE BRONCE. Exposición Internacional de París (1889) MEDALLA DE ORO. Exposición de Indiferencia (1907) MEDALLA DE PLATA.
 NOTA.—Ingeniería, primera, 4.50 pta. Venta de lamparillas al por mayor y menor.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA
BILBAO
 Sociedad anónima.—Capital social: **32.750.000 pesetas**
Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
Lingotes al cok de calidad superior para Bessemer y Martin Simenc.
Hierros pудelados y homogéneos, en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.—Chapas gruesas y finas.—Construcciones de Vigas armadas para puentes y edificios.—Fundición de columnas, calderas para desplazamiento y otros usos, y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.—Cubos y Baños galvanizados.—Latería para fábricas de conservas.—Envasos de hojalata para diversas aplicaciones.—Impresión sobre hojalata en todos los colores.—Dirigir toda la correspondencia á
ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

JOYERIA de PÉREZ MOLINA
 28, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 23
 En gusto artístico, fina pedrería y moderados precios se distingue esta recomendable joyería.

LA CONFIANZA
 Hace almoneda forzosa á precios baratísimos, de sus grandes existencias, en el local que ocupa hace más de treinta años. No comprar sin visitar este almacén. Ofrece el nuevo local á su numerosa clientela en la calle de Valverde, número 5. En la actualidad,
Luz, 11, bajo.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
 FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
 DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

Paquetes de	Pastillas	Pesetas.
1/2 libra: Chocolate de la Trapa.....	400 gramos.	14, 18 y 24
1/2 m. ros. Chocolate de familia.....	450	1, 25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
1/2 m. ros. Chocolate económico.....	350	1,50, 1,75, 2 y 2,50

Café de merced, 2 pesetas, con el chocolate. Depósito de 39 paquetes. Por los abonados desde 100 paquetes hasta la cantidad más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y á la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tarros de 500 gramos desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.

LO MEJOR
 en cosas legítimas inglesas y del país. Deseando el hierro y de madera.
PINILLOS
 Espoz y Mina, 5 (Pasaje).
 Casa fundada en 1854.
 Se admiten pedidos y suscripciones en la Administración de este periódico.

MUEBLES DE LUJO
ANTIGUOS Y MODERNOS
 Compra, venta, cambio y alquileres.
 Cortinajes y tapicerías á precios reducidos.
EXPORTACION A PROVINCIAS
 Emplazamientos económicos.
Jesús, encargado de Doña Felipa.
BOLSA, 10, PRIMERO

CORSETERA
 Confección y reforma de corsés. Especialidad y economía.
Telesco, 114, pral. centro.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de Filipinas
 Trecos viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, á saber: 5 de Enero, 23 Febrero, 13 Marzo, 23 Abril, 13 Mayo, 23 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 11 Octubre, 18 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colón, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, á saber: 26 Enero, 23 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre; haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, partiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto-Rico. Egreso de Veracruz el 26 y de la Habana el 30 de cada mes; directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admiten pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con escala en Veracruz.
Línea de Venezuela y Guaymas-Caracas
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluón y Colón, de donde salen los vapores el 11 de cada mes para Estambul, Curacao, Puerto Cabayo, La Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Caracas y La Guayra, con transbordo en la Habana. Combinación por el ferrocarril de Península con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carpano y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Génova el 2, de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.
Línea de Canarias, Formosa y Póo
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 2, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tángor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
 Regreso de Formosa y Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pueras, é igualmente el alojamiento muy cómodo y barato, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebus á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Compañía asegura las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.—Retrasos en los datos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en el Real orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicado en su Gaceta el 22 del mismo mes.
 Servicios de correo. Sección de correo que presta servicios telegráficos. La Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los ministerios que le son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como sus yo, deseen hacer los exportadores.

EL DEBATE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid.....	12 ptas. año, 6 semestre, 3,50 trimestre, 1,25 mes.
Provincias.....	16 > > 9 > > 4,50 > > >
Portugal.....	25 > > 15 > > 8 > > >
Extranjero) Unión postal.....	36 > > 20 > > 10 > > >
Extranjero) No comprendidas.....	50 > > 30 > > 15 > > >

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
 MADRID: Un mes, 1,25 pesetas.—PROVINCIAS: Trimestre, 4,50 pesetas.—Año, 16 pesetas.
 EXTRANJERO: Año, 36 pesetas.

D. _____ de _____ provincia de _____ se suscribe á El Debate por _____ á _____ de _____ de 191 _____ El suscriptor,

TARIFA DE PUBLICIDAD

Primera y segunda plana: línea.....	4 pesetas.	En cuarta plana, media plana.....	400 pesetas.
En la tercera plana, ídem.....	2,50 >	cuarto ídem.....	200 >
En la cuarta plana, línea.....	0,40 >	octavo ídem.....	125 >
En la quinta plana, ídem.....	750 >		

CADA ANUNCIO SATISFARA DIEZ CENTIMOS DE IMPUESTO
PRECIOS REDUCIDOS EN LAS ESQUELAS MORTUORIAS
 Redacción y Administración: Valverde, 2, Madrid. Teléfono 2.110.—Apartado de Correos 466.

PELETERIAS
LÁZARO
CASAS DE CONFIANZA
 EN
HINDAYE (FRANC)
AVENUE DE LA GARE
 EN
MADRID
4, ESPARTEROS, 6

Ornamentos de iglesia
GARCÍA MUSTIELES
 84, Mayor, 84
 Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.
PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La suerte
 Se adquiere jugando en la **Lotería de DOS HERMANAS (Sevilla)**. Pida usted décimos y se convencerá.

ACADEMIA DE ADUANAS
 Preparación teórico-práctica para oposiciones. Inmejorables resultados en todas las convocatorias. Internado hasta 40 plazas, siendo la única Academia que lo tiene establecido. Reglamentos gratis. Director, Manuel López Palma Tacómetro, 66, Madrid.

ALMANAQUE
Bailly-Bailliere
 PEQUEÑA ENCICLOPEDIA DE LA VIDA PRACTICA
 500 páginas de texto. Más de 1.000 grabados.
 Mapas y láminas en colores
DE VENTA:
En la librería BAILLY-BAILLIERE
PLAZA DE SANTA ANA, 10, MADRID
 y en las principales librerías, papelerías y bazares de **ESPAÑA Y AMÉRICA**

¡Soledad!
C. SUAREZ BRAVO

Folleto de EL DEBATE (27)

qué tropieza para consolidarse con una dificultad intrínseca, que se ríe de todas las habilidades: la del nacimiento.

De modo que estará furioso con su apellido.

—Sospecho que sí, pero es peyor coces contra el aguijón. El hace, sin embargo, de necesidad virtud, y aunque regala y mimosa su cuerpo como un emperador bizantino, se le echa de democrata y despreciador de los rasgos sociales, lo cual no obsta para que oblige á sus criados á servirle poco menos que de rodillas.

—Me parece que ya conozco al hombre.

—Sí, hay bastantes ejemplares de la especie.

—Por lo que acaba usted de decirme, infiero que no ha de ser muy llevadera, para cierta persona de la familia, situación tan... irregular.

—¿Habla usted de Blanca? Yo infiero lo mismo; pero su prima de usted es impetuosa. Aparentemente, al menos, ella lo ignora todo, y su trato con García no se diferencia del que tiene con los demás, salvo cierta frialdad un poco atánera que á los que yo pienso, no pasa inadvertida ni para el interesado ni para la duquesa. Esta, des-

pués de haberlo dilatado todo lo posible, no ha podido prescindir de llamar á su hija única para presentarla al gran mundo y hacerla disfrutar de los privilegios de su nacimiento, pero como quien se arranca una muela. Se advierte que la presencia de Blanca, ha creado, para los dos poderes que aquí dominan, una gran dificultad, de que procurarán librarse cuanto antes y á toda costa. Por otro lado, su prima de usted no debe de estar sobre rosas. La atmósfera en que vive no es, se me figura, la más apropiada á su temperamento moral. Ya habrá observado que la sociedad que aquí se reúne es muy accidentada.

—Y á propósito—dijo Eduardo, que sabiendo ya lo bastante acerca del punto que más le interesaba, deseaba cambiar de texto:—¿quién es esa... señora, que se sienta al lado de García, y que celebra con tanto estrépito sus donaires?

La persona designada, era una mujer madura, naturalmente fea y artificialmente horrible. Su pelucón, de color de lino, servía de marco á una cara inmensa, toda embudada, en la que brillaban dos ojos saltones y piteños, de expresión descarada y maligna.

—Ha echo usted bien—contestó el duque—en poner puntos suspensivos á esa... señora.—Es la marquesa de Vallejuncoso, corredera de toda clase de malas historias.

—¿Es casada ó viuda?

—No se sabe á punto fijo. A los pocos años de vivir con ella, su marido que era un honrado oficial de marina, convencido de que no podía sacudir su yugo de otro modo, puso la mar de por medio y desapareció, como si se lo hubiera tragado la tierra. Ella hizo los imposibles para volver á atrapar á su víctima; pero se conoce que el hombre, asustado, tomó sus precauciones y no dejó rastro de su fuga. Si ha muerto, no hay inconveniente en suponerle entre los mártires, Doña Matea, que tal es su nombre.

de pila, tiene la pasión del juego y se dice que su juego no es limpio.

—¿Cómo? ¿Hace trampas?

—Es uno de sus flacos, y sospecho que no el peor.

—Y á semejante mujer se la recibe en una casa como esta?

—Y en otras muy encopetadas, pero justo es decir que en ninguna con tanta intinidad. Es inseparable de la duquesa y muy amiga de García, porque, á lo que parece, en los comienzos desempeñó el papel de Mercurio entre los dos. Aunque ambos quisieran sacudirse la mosca, la prudencia les obliga á abstenerse, porque es mosca de aguijón muy venenosa.

—Sin duda es mujer necesitada.

—Nada de eso. Doña Matea es rica, pero más avara que Harpagón. Tiene buenas rentas propias que no gasta, porque su casa es siempre la casa ajena. Su intinidad con la duquesa es para ella una mina, pues toda la alta sociedad de Madrid se la disputa por vanidosa imitación. Aunque no del primer rango, es, sin embargo, de muy buena familia, y el título que lleva es antiguo; pero nada más desvergonzado que estas viejas de salón, emancipadas del pudor, porque cuentan con la forzosa tolerancia de la sociedad en que viven, para quien la suprema ley es no provocar escándalos.

—Penoso le ha de ser á Blanca el trato con semejante mujer.

—Por eso no la trata. Esta es una de las cosas que más divierten á los que frecuentamos la casa. Para Blanca, doña Matea pasa como si no existiera, y jamás la dirige la palabra ni da señales de enterarse de su presencia. Yo sé que en este punto la duquesa ha manifestado á su madre, sin rebozo, su voluntad, y he aquí otro de los problemas de difícil solución que su venida ha suscitado dentro de esta casa.

La vieja está furiosa.

—¿Hace como que no la nota, porque no le conviene una raptura, pero bien se ad-

vierte en las miradas oblicuas que dirige á Blanca con sus ojos de sapo, que por grande que sea el desprecio que ésta siente hacia ella, mayor es el odio con que ella le corresponde.

La conversación siguió en este tono mientras duró la comida. El duque era observador perspicaz, y en la revista que fué pasando á los ejemplares que parecían á Eduardo más salientes, entre los conensales, no desmintió un solo momento su humor sarcástico, pero desapaesado.

—¿Quién es ese viejecillo—dijo Eduardo—sentado á la izquierda de Blanca, con la que se muestra tan obsequioso, casi devoto, y á quien Blanca gratifica con las raras sonrisas que le visto brillar en su rostro desde que se sentó á la mesa?

—¡Ah! ese es el vizconde de Casa Menéndez, un solterón muy rico, que tiene el candor de creer que su novísimo título adquiere sabor rancio frotándolo con los de la antigua nobleza. Aparte de esta debilidad inofensiva, es un excelente sujeto, generoso y pronto siempre á sacrificarse por los demás, especialmente si los demás son personas de genealogía. Blanca le estima, y creo que se entiendo con él para sus obras de caridad. Aunque no es un carácter heroico, por Blanca sería capaz, el vizconde, de cualquier calaverada.

En este momento, terminada ya la comida, la condesa se levantó, y todos los convidados hicieron otro tanto, derramándose por las habitaciones inmediatas. Mientras se servía el café, Eduardo se puso á examinar los cuadros y objetos de arte que adornaban las paredes de los salones, acompañado siempre del duque, que era muy inteligente y uno de los primeros coleccionistas de la corte. Estaban discutiendo acerca de una pintura muy celebrada de Mengs, cuando se les acercó Blanca. Como al mismo tiempo llegasen los criados sirviendo el café, tomaron asiento los tres, y mientras saboreaban el líquido, entablaron una conversa-

ción sin interés. En la habitación en que se encontraban, destinada á sala de juego, había ya algunas mesas ocupadas por preselistas, y en una de ellas comenzaban á hacer su acostumbrada partida, la duquesa, la Vallejuncoso y otro invitado. El cuarto asiento estaba vacante. La presencia de doña Matea debía alejar á los aficionados.

—¿Laura—dijo ésta á la duquesa—, el fresillo entre tres es poco divertido. No falta un cuarto.

—Es verdad—contestó la duquesa, echando una mirada por la sala;—pero todos los jugadores están ya acomodados.

La Vallejuncoso dijo algunas palabras en voz baja á la duquesa, la cual, volviéndose al sitio en que se encontraba Eduardo, le dirigió esta pregunta:

—¿Marqués, ¿es usted treslista?

Eduardo, cogido de sorpresa, contestó maquinalmente:

—¿Yo? Conozco la marcha... pero nada más.

—Pues bien; venga usted á hacernos el cuarto.

No había medio de escapar. El joven se levantó, no sin advertir en el semblante de Blanca un gesto de disgusto y en el del duque algo que revelaba compasión, y se fue resignado á ocupar el asiento vacío á la izquierda de la marquesa y enfrente del otro jugador del sexo masculino. Era éste un banquero retirado, antiguo cortesano de la duquesa de la casa, autómatas de sociedad, de estos que entran y salen en los salones sin marcar su persona.—Se llamaba Jiménez.

—Advierto á usted—dijo Eduardo al sentarse, que juego detestablemente y que haré muy mal tercio á los que lleven conmigo la contra.—Puesto que la duquesa lo ha querido, ella responderá de mis torpezas y distracciones.

—¡Bah!—contestó la marquesa, cuya máscara se contrajo como para sonreír.—Lo que importa es distraer un poco la noche. Ju-

gando como jugamos, á un tanto tan moderado, la pérdida ó la ganancia nada suponen.

Es claro—afirmó Jiménez.—A real el tanto, poco se puede atrevesar.

La partida comenzó; pero las palabras que acababa de oír introdujeron la zozobra en el ánimo de Eduardo. Llevaba toda su fortuna en el bolsillo, y esta fortuna, como ya dijimos, no pasaría de diez ó doce duros, cantidad que no ofrecía las garantías necesarias para responder á las eventualidades de un tresillo á real el tanto. Siempre que había jugado, más bien por compromiso que por afición, el tipo fijo era el cuartillo de real. Por eso en los primeros momentos no pensó siquiera en la posibilidad de una insolvencia. Ahora el problema se levantaba delante de él con los tonos sombríos con que se presenta siempre lo desconocido, y mientras jugaba, procurando en lo posible disminuir su preocupación, no cesaba de hacer cálculos acerca de los medios de evitar que las pérdidas pasaran de los doscientos tantos, á poco más ó menos, podía hacer frente su capital. La fortuna desde el principio no se le presentó favorable. Bien fuese porque su ánimo se hallase cohibido, sin permitirle aplicar con frialdad, á cada caso, el cálculo de las probabilidades, bien porque la suerte se empeñase aquella noche en volverle la espalda, como acostumbraba hacerlo generalmente con todos aquellos que necesitan con grande apremio de su favor, el hecho es que su lote iba poco á poco desapareciendo. La posibilidad de verse afrentado, sin medios de poder cambiar al fin de la partida sus fichas por metalico, empezaba ya á tomar forma y cuerpo en su atribulado espíritu, y una sensación de angustia, tal como no la había experimentado ni aun en los lances más aprietados de su vida, recorrió todo su cuerpo.

(Se continuará.)